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Тернопільський національний педагогічний університет імені В. Гнатюка 

Збереження родючості ґрунтів і їх раціональне використання є однією з проблем 

сучасного землеробства. Тому питання збереження родючості ґрунту як базису 

існування людства на планеті, одного з найбільш чутливих об’єктів природи, є дуже 

актуальним. При загальному дефіциті земельних ресурсів, через хронічні помилки в 

управлінні процесами виробництва сільськогосподарської продукції, площі 

деградованих земель сільськогосподарського призначення зростають зі швидкістю 

приблизно 10 млн га за рік внаслідок ерозії, засолення і заболочування [2]. Визначення 

агрохімічних параметрів дає  можливість встановити стан родючості ґрунтів та його 

зміни і розробити заходи щодо захисту ґрунтів від руйнівних процесів. У зв’язку з цим 

виникає потреба в оцінці придатності земельних угідь за показниками вмісту гумусу, 

кислотності і макроелементів, які характеризують екологічну стійкість ґрунту. 

Дослідження проводились на території Красилівського району Хмельницької області. 

Зокрема, досліджувані ділянки у с. Заставки належать «ТОВ Агропром-2008 та 

Світанок-Агро» - товариство обмеженої відповідальності, що займається вирощування 

зернових культур (крім рису), бобових культур і насіння олійних культур. Ділянка с. 

Щиборівка «ТОВ Житниця-Поділля» - товариство обмеженої відповідальності, що 

належить агропромхолдингу «Астарта-Київ» [1]. Агропромхолдинг спеціалізується на 

вирощування зернових та технічних культур. Досліджувана ділянка м. Красилів «ТОВ 

Агропартнер-1» - організація з основними напрямками діяльності  виготовлення цукру, 

садівництво, городництво, тваринництво, вирощування зернових та технічних культур і 

їх реалізація, ділянка «ТОВ Подільський край» - товариство, що займається 

допоміжною діяльністю у рослинництві та вирощування зернових культур. В результаті 

агрохімічної оцінки ґрунтів Красилівського району встановлено середньозважений 

показник гумусу 4,73 мг/кг (високий). Аналіз забезпечення ґрунтів обмінним калієм 

показав, що ґрунти Красилівського району характеризується в основному низьким 

вмістом. Середньозважений показник 59,28 мг/кг. За результами  агрохімічного 

обстеження середньозважений показник аміачного азоту (11,17 мг/кг) дуже низький. 

Очевидно, що для покращення стану ґрунтів є потреба в азотних добривах. 

Середньозважений показник нітратного азоту підвищений (23,55 мг/кг). Рівень 

забезпеченості ґрунтів Красилівського району рухомим фосфором в основному 

характеризуються підвищеним вмістом. Середньозважений показник 278,39 мг/кг 

(дуже високий). Дані обмінного кальцію в ґрунтах характеризуються середнім 

середньозваженим показником 8,16 мг/кг. Середньозважений показник обмінного 

натрію 0,64 мг/кг (середній). Вміст обмінного хлору в ґрунті низький,  

середньозважений показник - 3,59 мг/кг. Реакція ґрунтового розчину – близька до 

нейтральної, слаболужна. Ґрунти Красилівського району загалом характеризуються 

задовільними властивостями і вважаються продуктивними та придатними для 
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вирощування екологічно безпечної продукції. Сільськогосподарські угіддя 

Красилівського району становлять значну частину у структурі земельного фонду 

області, провідне місце належить ріллі. Дослідження показали, що визначення 

агрохімічних показників ґрунту дають змогу встановити біологічні властивості, 

хімічний склад, отримати інформацію про перебіг процесів у ґрунті. Також, ці можуть 

використовуватися для визначення стану виснаженості ґрунту та рівня забруднення.  
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УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ З ВИКОРИСТАННЯМ ЦД «БІОРІЗНОМАНІТТЯ 

УКРАЇНИ» 

Державний природознавчий музей НАН України,  

Львівський фаховий коледж ЛНУП 

Проблема зменшення біологічного різноманіття з кожним роком постає більш 

гостро для нашої країни. Не зважаючи на те, що Україна займає 5,7% площі Європи, на 

її території представлено не менше 35% європейського біорізноманіття, що визначає 

важливу роль даної території, як банку збереження генетичного потенціалу та 

біологічного різноманіття [12]. 

Господарська діяльність людини, нераціональне використання ресурсів 

зумовлює необхідність сучасних можливостей для обліку та оцінки біорізноманіття, які 

зорієнтовані в першу чергу на вирішення завдань збереження видів у їх просторовому 

розподілі. Вирішення цього питання спонукало до формування стратегії розвитку 

моніторингу біологічного різноманіття в Україні [12], яка забезпечувала б збір, 

обробку, збереження та аналіз інформації про стан навколишнього природного 

середовища, прогнозування його змін та впровадження науково обґрунтованих 

рекомендацій для прийняття ефективних управлінських рішень. Центр даних 

«Біорізноманіття України» забезпечує всі перераховані вище функції, крім того надає 

вільний доступ до даних в мережі Інтернет. 

Центр даних «Біорізноманіття України» дозволяє провести оцінку видового 

різноманіття бабок Українських Карпат. Вслід за І. І. Дедю [3] під видовим 

різноманіттям маємо на увазі число видів в даному угрупованні або області. Для 

території Українських Карпат зареєстровано 65 видів бабок із 27 родів та 9 родин [1, 2, 

4, 5, 9 - 11, 13, 14], що відображено в Центр даних «Біорізноманіття України». Загалом 

у базі представлено інформацію про 1525 знахідок для досліджуваної території (Рис. 1). 

Внесені дані не претендують на вичерпність, відображають сучасний стан вивчення 

бабок Українських Карпат. 
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